

„STUDIJA O BOGU, HRISTU I SVETOM DUHU“

Ko je Bog Biblije?

1 - Koje važno pitanje Biblija postavlja o Bogu?

Jov 11:7 „Možeš li ti tajne Božje dokučiti, ili dokučiti savršenstvo Svemogućeg?“ - Mi sami od sebe ne možemo dokučiti Boga, On nam se sam mora otkriti.

2 - Šta Bog kaže o Sebi?

Isaija 40:26 „Podignite gore oči svoje i vidite; ko je to stvorio? Ko izvodi vojsku svega toga na broj i zove svako po imenu, i velike radi sile Njegove i jake moći ne izostaje nijedno?“

Isaija 46:9,10 „Pamtite šta je bilo od starine; jer sam ja Bog, i nema drugog Boga, i niko nije kao ja, koji od početka javljam kraj i izdaleka šta još nije bilo; koji kažem: namera moja stoji i učiniću sve što mi je volja.“ - Bog je sveznajući.

3 - Koliko istinskih Bogova otkriva Biblija?

5. Mojsijeva 6:4 „Čuj, Izrailju: Gospod je Bog naš jedini Gospod. - Bog je rekao Izrailjcima da je On JEDINI, nasuprot neznabožačkim narodima koji su obožavali više bogova.

5. Mojsijeva 4:35 „Tebi je to pokazano da poznaš da je Gospod Bog, i da nema drugog osim Njega.“ - Nema drugog osim Njega. Na osnovu ove činjenice Bog je dao prvu zapovest koja zabranjuje više bogova.

Jeremija 10:10 „A Gospod je pravi Bog, Bog živi i car večni, od Njegove srdnje trese se zemlja, i gnev Njegov ne mogu podneti narodi.“

4 - Ko je najkvalifikovanija osoba koja nam može reći o istinskom Bogu?

Jovan 1:18 „Boga niko nije video nikad: Jedinorodni Sin koji je u naručju Očevom, On Ga javi.“ - Isus, Božji Sin, je najviši autoritet po ovom pitanju.

Jovan 3:11 „Zaista, zaista ti kažem da mi govorimo šta znamo, i svedočimo šta videsmo, i svedočanstvo naše ne primite.“ - Isus nam o Bogu govori ono što zna i što je video. To je bila Njegova misija kada je sišao sa Neba; da nam kaže ono što je nebesko.

5 - Ko je prema Isusu „jedinu istinitu Bog“?

Jovan 17:1,3 „Oče... A ovo je život večni da poznaju Tebe jedinoga istinitog Boga, i koga si poslao Isusa Hrista.“ - Otac je, prema Isusu, jedini istiniti Bog. Poznanje jedinog istinitog Boga i Isusa je ključ za večni život. Ispravno razumevanje Boga utiče na naš večni život.

6 - Ko je, prema Isusu, Gospod Neba i Zemlje?

Matej 11:25 „U to vreme odgovori Isus, i reče: Hvalim Te, Oče, Gospode neba i zemlje, što si ovo sakrio od premudrih i razumnih a kazao si prostima.“ - Otac je Gospod Neba i Zemlje (vidi takođe Luka 10:21)

7 - Koga će pravi bogomoljci obožavati?

Jovan 4:23 „Ali ide vreme, i već je nastalo, kad će se pravi bogomoljci moliti Ocu duhom i istinom, jer Otac hoće takve bogomoljce.“ - Pravi bogomoljci obožavaju Oca, jedinog istinitog Boga, u Duhu i istini.

8 - Šta je Isus rekao, kome se trebamo moliti?

Matej 6:9-13 „Ovako dakle molite se vi: Oče naš koji si na nebesima, da se sveti ime Tvoje; da dođe carstvo Tvoje; da bude volja Tvoja i na zemlji kao na nebu... jer je Tvoje carstvo, i sila, i slava va vek. Amin.“ - Očeva volja je učinjena na Nebu. Carstvo, sila i slava pripadaju Ocu.

9 - Koja je prva zapovest od svih?

Marko 12:28-32 „I pristupi jedan od književnika koji ih slušaše kako se prepiru, i vide da im dobro odgovara, i zapita Ga: koja je prva zapovest od svih? A Isus odgovori mu: prva je zapovest od svih: čuj Izrailju, Gospod je Bog naš Gospod jedini; i ljubi Gospoda Boga svog svim srcem svojim i svom dušom svojom i svim umom svojim i svom snagom svojom. Ovo je prva zapovest. I druga je kao i ova: ljubi bližnjeg svog kao samog sebe. Druge zapovesti veće od ovih nema. I reče Mu književnik: dobro, učitelju! Pravo si kazao da je jedan Bog, i nema drugog osim Njega.“ - Pre nego što zavolimo Boga moramo Ga poznavati. Ispravno poznavanje Boga je od vitalne važnosti za naš odnos sa Njim. Književnik se složio da postoji samo jedan Bog, i nijedan drugi.

10 - Da li je Isus ispravio književnika?

Marko 12:34 „A Isus videvši kako pametno odgovori reče mu: Nisi daleko od carstva Božjeg.“ - Verovanje književnika odražava verovanje cele Jevrejske nacije. Jevreji su verovali u samo jednog Boga.

Jovan 8:41 „Tada Mu rekoše: Mi nismo rođeni od kurvarstva: jednog Oca imamo, Boga.“

11 - Da li je Isus identifikovao ko je jedini Bog Jevrejske nacije?

Jovan 8:54 „Isus odgovori: Ako se ja sam slavim, slava je moja ništa: Otac je moj koji me slavi, za kog vi govorite da je vaš Bog.“

12 - Da li je On samo Jevrejski Bog?

Rimljanima 3:29 „Ili je samo jevrejski Bog, a ne i neznabožački? Da, i neznabožački.“

13 - Da li su Hristovi apostoli poučavali neznabošce istoj istini o Bogu?

Jakov 2:19 „Ti veruješ da je jedan Bog; dobro činiš; i đavoli veruju, i drhću.“

1. Timotiju 2:5 „Jer je jedan Bog, i jedan posrednik Boga i ljudi, čovek Hristos Isus.“ - Pavle je naučavao da postoji samo jedan Bog. Isus je jedina veza između nas i Boga. Jedino Ga kroz Isusa možemo poznati.

14 - Ko je ovaj jedini istiniti Bog?

1. Korinćanima 8:4-6 „A za jelo idolskih žrtava, znamo da idol nije ništa na svetu, i da nema drugog Boga osim jednog. Jer ako i ima koji se bogovi zovu, ili na nebu ili na zemlji, kao što ima mnogo bogova i mnogo gospoda: ali mi imamo samo jednog Boga Oca, od kog je sve, i mi u Njemu, i jednog Gospoda Isusa Hrista, kroz kog je sve, i mi kroza Nj.“ - Jedini Bog je Otac.

Jakov 3:9 „Njime blagosiljamo Boga i Oca, i njime kunemo ljude, koji su stvoreni po obličju Božijem.“

Rimljanima 15:6 „Da jednodušno jednim ustima slavite Boga i Oca Gospoda našeg Isusa Hrista.“

Efescima 4:6 „Jedan Bog i Otac svih, koji je nad svima, i kroza sve, i u svima nama.“

2. Korinćanima 1:3 „Blagosloven Bog i Otac Gospoda našeg Isusa Hrista, Otac milosti i Bog svake utehe.“ - Hristovi apostoli su poučavali da je samo Otac jedan Bog. Nigde ne čitamo o različitim osobama koje čine jednog Boga. To je jednostavno Otac.

15 - Ko je živi i istiniti Bog?

1. Solunjanima 1:9,10 „Jer oni obznanjuju za vas kakav ulazak imasmo k vama, i kako se obratiste Bogu od idola, da služite Bogu Živom i Istinitom, i da čekate Sina Njegovog s nebesa kog vaskrse iz mrtvih, Isusa, koji nas izbavlja od gneva koji će doći.“ - „Živi i istiniti Bog“ je Otac.

16 - Da li je rana hrišćanska crkva zadržala ovo verovanje apostola?

Dela 2:42 „I ostaše jednako u nauci apostolskoj, i u zajednici, i u lomljenju hleba, i u molitvama.“

17 - Ko je stvoritelj svih stvari?

Otkrivenje 4:9-11 „I kad daše životinje slavu i čast i hvalu Onome što seđaše na prestolu, što živi va vek veka, padoše dvadeset i četiri starešine pred Onim što seđaše na prestolu, i pokloniše se Onome što živi va vek veka, i metnuše krune svoje pred prestolom govoreći: dostojan si, Gospode, da primiš slavu i čast i silu; jer si Ti sazdao sve, i po volji Tvojoj jeste i stvoreno je.“

- Ranije smo videli da je Gospod Neba i Zemlje Bog Otac. Bog Otac je stvorio sve.

18 - Kako je Bog Otac stvorio sve?

Efescima 3:9 „I da otkrijem svima šta je služba tajne od postanja sveta sakrivene u Bogu, koji je sazdao sve kroz Isusa Hrista;“

Kološanima 1:16 „Jer kroz Njega bi sazdao sve što je na nebu i što je na zemlji, što se vidi i što se ne vidi, bili prestoli ili gospodstva ili poglavarstva, ili vlasti: sve se kroza Nj i za Nj sazda.“

Jevrejima 1:2 „Kog postavi naslednika svemu, kroz kog i svet stvori.“

Jovan 1:3 „Sve je kroz Nju postalo, i bez Nje ništa nije postalo što je postalo.“

19 - Ko je glava svih stvari?

1. Korinćanima 11:3 „Ali hoću da znate da je svakome mužu glava Hristos; a muž je glava ženi; a Bog je glava Hristu.“ - Glava Hristu je Bog, koji je Njegov Otac.

20 - Da li Hrist ima Boga?

Matej 27:46 „A oko devetog sata povika Isus glasno govoreći: Ili! Ili! Lama savahtani? To jest: Bože moj! Bože moj! Zašto si me ostavio?“

Jovan 20:17 „Reče joj Isus: Ne dohvataj se do mene, jer se još ne vratih k Ocu svom; nego idi k braći mojoj, i kaži im: Vraćam se k Ocu svom i Ocu vašem, i Bogu svom i Bogu vašem.“

Efescima 1:17 „Da Bog Gospoda našeg Isusa Hrista, Otac slave, dade vam Duha premudrosti i otkrivenja da Ga poznate.“

Otkrivenje 3:12 „Koji pobedi učiniću ga stubom u crkvi Boga svog, i više neće izići napolje; i napisaću na njemu ime Boga svog, i ime novog Jerusalima, grada Boga mog, koji silazi s neba od Boga mog, i ime moje novo.“

Jevrejima 1:9 „Omilela Ti je pravda, i omrzao si na bezakonje: toga radi pomaza Te, Bože, Bog Tvoj uljem radosti većma od drugova Tvojih.“

21 - Kome Hrist pripada?

1. Korinćanima 3:23 „A vi ste Hristovi, a Hristos Božji.“

22 - Kome ćemo služiti kada dođemo na Nebo?

Otkrivenje 21:22,23 „I crkve ne videh u njemu: jer je njemu crkva Gospod Bog Svedržitelj, i Jagnje. I grad ne potrebuje ni sunce ni mesec da svetle u njemu; jer ga slava Božija prosvetli, i žižak je njegov Jagnje.“

Otkrivenje 22:3 „I više neće biti nikakve prokletinje; i presto Božji i Jagnjetov biće u njemu; i sluge Njegove posluživaće Ga.“ - Služićemo i obožavaćemo Boga i Jagnje, jer je ovo večni život. Naša okupacija kroz večnost biće upoznavanje Oca i Sina.

23 - Moramo li da čekamo nebo ili ova zajednica može da počne i pre?

1. Jovanova 1:3 „Šta videsmo i čusmo to javljamo vama da i vi s nama imate zajednicu; a naša je zajednica s Ocem i sa Sinom Njegovim Isusom Hristom.“ - Ova zajednica može da počne sada dok čitamo i učimo o Ocu i Sinu.

Zaključak:

Videli smo da nas reč Božja jasno uči da postoji samo jedan Bog. Taj jedan Bog je niko drugi nego Otac. Ovaj jedan Bog je izvor SVEGA, života i sile. Jedini način za nas da poznamo Boga je kroz Njegovog Sina Isusa, koji je došao da nam donese znanje o Bogu. Ako postoji samo jedan istiniti Bog, Otac, šta je onda sa Hristom? Ko je On?

Isus Hrist, Sin Božji

1 - Šta je Isus rekao o Sebi, ko je On?

Jovan 10:36 „Kako vi govorite Onome kog Otac posveti i posla na svet: Huhu na Boga govoriš, što rekoh: Ja sam Sin Božji?“

Jovan 5:18 „I zato još više gledahu Jevreji da Ga ubiju što ne samo kvaraše subotu nego i Ocem svojim nazivaše Boga i građaše se jednak Bogu.“ - Isus je rekao da je Bog Njegov Otac. Njegova tvrdnja da je Sin Božji je bazirana na Njegovom sinaštvu. Ovo je Njegova najveća tvrdnja.

2 - Šta je Otac svedočio za Isusa?

Matej 3:16,17 „I krstivši se Isus iziđe odmah iz vode; i gle, otvoriše Mu se nebesa, i vide Duha Božjeg gde silazi kao golub i dođe na Njega. I gle, glas s neba koji govori: Ovo je Sin moj ljubazni koji je po mojoj volji.“

Matej 17:5 „Dok on još govoraše, gle, oblak sjajan zakloni ih; i gle, glas iz oblaka govoreći: Ovo je Sin moj ljubazni, koji je po mojoj volji; Njega poslušajte.“

3 - Šta su učenici mislili, ko je bio Isus?

Kakvo je bilo shvatanje učenika o tome ko je bio Isus? **Matej 16:15,16** „Reče im Isus: A vi šta mislite ko sam ja? A Simon Petar odgovori i reče: Ti si Hristos, Sin Boga Živoga.“ - Petar je izrazio veru svih 12 učenika. Oni su znali da je Isus Sin živog Boga.

Jovan 11:27 „Reče Mu: Da, Gospode! Ja verovah da si Ti Hristos, Sin Božji koji je trebalo da dođe na svet.“

Matej 14:33 „A koji behu u lađi pristupiše i pokloniše Mu se govoreći: Vaistinu Ti si Sin Božji.“

4 - Da li su sotona i demoni znali ko je bio Isus?

Luka 4:3 „I reče Mu đavo: Ako si Sin Božji, reci ovom kamenu da postane hleb.“ U pustinji kušanja đavo je osporavao ovu činjenicu.

Luka 8:28 „A kad vide Isusa, povika i pripade k Njemu i reče zdravo: Šta je tebi do mene, Isuse, Sine Boga Najvišeg? Molim Te, ne muči me.“

Marko 5:7 „I povikavši glasno reče: Šta je Tebi do mene, Isuse Sine Boga Višnjeg? Zaklinjem Te Bogom, ne muči me.“ - Čak su i demoni, ili pali anđeli znali identitet Hrista.

5 - Da li se „Sin Božji“ odnosi na ikog drugog?

Luka 3:38 „Sina Enosovog, sina Sitovog, sina Adamovog, sina Božijeg.“ - Adam je bio Božji Sin stvaranjem (1. Mojsijeva 5:1). Takođe i anđeli (Jov 38:7).

1. Jovanova 3:1 „Vidite kakvu nam je ljubav dao Otac, da se deca Božija nazovemo i budemo; zato svet ne poznaje nas, jer Njega ne pozna.“ - Mi smo Božji sinovi usvajanjem (Rimljanima 8:15).

6 - Kojim posebnim terminom Biblija opisuje Hrista?

1. Jovanova 4:9 „Po tom se pokazala ljubav Božija k nama što Bog Sina svog Jedinorodnog posla na svet da živimo kroza Nj.“ - Isus je „Jedinorodni Sin“. On nije sin stvaranjem kao Adam; niti sin usvajanjem, kao mi; nego Jedinorodni Sin.

Jovan 3:16 „Jer Bogu tako omile svet da je i Sina svog Jedinorodnog dao, da nijedan koji Ga veruje ne pogine, nego da ima život večni.“ - Bog je dao Svog Jedinorodnog Sina. Jasno je da je morao imati Sina pre nego što bi mogao da Ga pošalje.

Jovan 1:14 „I reč postade telo i useli se u nas puno blagodati i istine; i videsmo slavu Njegovu, slavu, kao Jedinorodnoga od Oca.“ - Reč koja je postala telo je Hrist. Jedinorodni od Oca je postao čovek. Sin Božji je postao Sin čovečji.

7 - Kada je Isus postao Sin čovečji?

Galatima 4:4 „A kad se navršši vreme, posla Bog Sina svog Jedinorodnog, koji je rođen od žene i pokoren zakonu.“

Luka 1:31 „I evo zatrudnećeš, i rodićeš Sina, i nadeni Mu ime Isus.“

8 - Da li je Isus postao Božji Sin u Vitlejemu?

Ili je to bilo ranije? **Priče 8:22-30** „Gospod me je imao u početku puta svog, pre dela svojih, pre svakog vremena. Pre vekova postavljena sam, pre početka, pre postanja zemlje. Kad još ne beše bezdana, rodila sam se, kad još ne beše izvora obilatih vodom. Pre nego se gore osnovaše, pre humova ja sam se rodila; Još ne beše načinio zemlje ni polja ni početka prahu vasiljenskom; kad je uređivao nebesa, onde bejah; kad je razmeravao krug nad bezdanom. Kad je utvrđivao oblake gore i krepio izvore bezdanu; kad je postavljao moru među i vodama da ne prestupaju zapovesti Njegove, kad je postavljao temelje zemlji; tada bejah kod Njega hranjenica, bejah Mu milina svaki dan, i veseljah se pred Njim svagda.“ - Hrist je Božja mudrost (1. Korinćanima 1:24,30 Kološanima 2:3). Ovde vidimo kako Hrist govori o svom rođenju pre nego što je išta bilo stvoreno. To je bilo u samom početku svih stvari, daleko iznad našeg shvatanja.

Jovan 1:1,2 „U početku beše Reč, i Reč beše u Boga, i Bog beše Reč. Ona beše u početku u Boga.“ - Isus je Reč, On je bio sa Bogom u početku svih stvari jer je On stvorio sve.

Mihej 5:2 „A ti, Vitlejeme Efrato, ako i jesi najmanji među hiljadama Judinim, iz tebe će mi izaći koji će biti Gospodar u Izrailju, kome su izlasci od početka, od večnih vremena.“ - „Izaći“ takođe znači „poreklo“. Isus je izašao ili proizašao u večnim vremenima.

Priče 30:4 „Ko je izašao na nebo i opet sišao? Ko je skupio vetar u pregršti svoje? Ko je svezao vode u plašt svoj? Ko je utvrdio sve krajeve zemlji? Kako Mu je ime? I kako je ime Sinu Njegovom? Znaš li?“ - Samo su Otac i Sin bili uključeni u čin stvaranja. Jasno je da je Isus rođen pre nego što je išta postalo. Zapazite: Isus ovde ne igra ulogu niti se pretvara da je Sin. On je stvarni i doslovni Sin rođenjem. Inače bi lagao.

9 - Koliko Otac voli Sina?

Otac nas voli toliko da je dao Svog Sina. Koliko Otac voli Sina? **Jovan 3:35** „Jer Otac ljubi Sina, i sve dade u ruke Njegove.“ - Božja ljubav prema Njegovom Sinu je nemerljiva.

10 - Šta je Božji Sin nasledio?

Šta je Božji Sin nasledio svojim božanskim rođenjem? **Jevrejima 1:4** „I toliko bolji posta od anđela koliko preslavnije ime od njihova dobi (nasleđem).“ - Sin Božji je nasledio ime Svog Oca.

2. Mojsijeva 23:20,21 „Evo, ja šaljem anđela svog pred tobom da te čuva na putu, i da te odvede na mesto koje sam ti pripremio. Čuvaj ga se, i slušaj ga, nemoj da ga rasrdiš, jer vam neće oprostiti greh, jer je moje ime u njemu.“ - Božji Sin je imao Očevo ime davno pre Vitlejema, odatle učenje da je rođen od Oca davno pre utelovljenja.

Jovan 5:26 „Jer kao što Otac ima život u sebi, tako dade i Sinu da ima život u sebi.“ - Isti život koji Otac ima dat je Sinu nasleđem. Ovo je besmrtni, nepozajmljeni život koji Sin može dati onima koji veruju (Jovan 17:2). Ovo se desilo prilikom stvaranja, kada je Sin dao život svim stvorenjima. Očev život teče ka svima kroz ljubljenog Sina.

11 - Koje ime je Hrist imao na Nebu?

Koje ime je Hrist imao na Nebu pre nego što je došao na Zemlju? **Otkrivenje 12:7** „I posta rat na nebu. Mihajlo i anđeli Njegovi udariše na azdahu, i bi se azdaha i anđeli njeni.“ - „Mihajlo“ znači „Onaj ko je kao Bog“. Jedini ko je kao Bog je Njegov Sin.

Isaija 40:18 „S kim ćete dakle izjednačiti Boga? I kakvu ćete Mu priliku naći?“

Jevrejima 1:1-3 „Bog koji je nekada mnogo puta i različitim načinom govorio očevima preko proroka, govori i nama u posledak dana ovih preko sina, kog postavi naslednika svemu, kroz kog i svet stvori. Koji budući sjajnost slave i obličje bića Njegovog, i noseći sve u reči sile Svoje, učinivši sobom očišćenje greha naših, sede s desne strane prestola veličine na visini.“ - Božji Sin je preslika obličja Svog Oca. On je takav jer je proizašao (rođen) od Oca. Pogrešno je razumeti da Ga ime Mihajlo, koje opisuje Hrista, stavlja u isti red sa anđelima ili stvorenim bićima. Ovo je netačno, jer je Hrist Sin Božji, i tako Princ Neba. Stoga, On je zapovednik i vođa svih anđela (arhandeo). On je Onaj koji je zapovedao anđelima u nebeskom ratu. On je Princ anđela, kao i Svog naroda na Zemlji. (Videti Danilo 12:1, Juda 1:9, 1. Solunjanima 4:16, to je Hrist u svakom slučaju).

12 - Da li to Hrista čini božanskim bićem?

Da li to Hrista čini božanskim bićem, dostojnim slave i obožavanja? **Jevrejima 1:8,6** „A sinu: Presto je Tvoj, Bože, va vek veka; palica je pravde palica carstva Tvog. I opet uvodeći Prvorodnoga u svet govori: i da Mu se poklone svi anđeli Božiji.“ - Isus je nasledio Očevo ime. On je Bog po prirodi. Kao i ljudsko biće koje ima sina, taj sin je takođe ljudsko biće. Tako dakle Otac, koji je božansko biće (Bog) ima božanskog Sina. On Sina naziva Bogom i zapoveda svima da Ga obožavaju.

Kološanima 2:9; 1:19 „Jer u Njemu živi svaka punina Božanstva telesno. Jer bi volja Očeva da se u Nj useli sva punina.“ - Punina božanstva prebiva u Sinu. On je potpuno božansko biće zato što je Njegov Otac Bog.

Jovan 5:23 „Da svi poštuju Sina kao što Oca poštuju. Ko ne poštuje Sina ne poštuje Oca koji Ga je poslao.“ - Mi poštujemo i obožavamo Sina koliko i Oca. Obojica su iste božanske prirode. Mi odajemo vrhovnu čast Ocu kada slavimo i poštujemo Njegovog Sina.

13 - Važnost toga da je Isus doslovni Božji Sin.

Koliko je za nas važno da znamo da je Isus stvarni i doslovni Sin Božji? **1. Jovanova 2:22,23** „Ko je lažljivac osim onog koji odriče da Isus nije Hristos? Ovo je antihrist, koji se odriče Oca i Sina. Koji se god odriče Sina ni Oca nema; a koji priznaje Sina, i Oca ima.“ - Ako poričemo da je Isus Sin, imamo sotonin duh (antihristov). Čineći to poričemo takođe i Oca.

1. Jovanova 5:10,11 „Koji veruje Sina Božijeg ima svedočanstvo u sebi; koji ne veruje Bogu načinio Ga je lažom, jer ne verova svedočanstvu koje svedoči Bog za Sina svog. I ovo je svedočanstvo da nam je Bog dao život večni; i ovaj život večni u Sinu je Njegovom.“

Jovan 3:36 „Ko veruje Sina, ima život večni; a ko ne veruje Sina, neće videti život, nego gnev Božji ostaje na njemu.“

Jovan 20:31 „A ova se napisase, da verujete da Isus jeste Hristos, Sin Božji, i da verujući imate život u ime Njegovo.“

14 - Koja je razlika između Hrista i Lucifera?

Neki su zbunjeni po pitanju reči „rođen“, misleći da to znači isto što i „stvoren“. Razlika između „rođen“ i „stvoren“ je jasna kada uporedimo Hrista sa Luciferom (pre pada). Koja je razlika između Hrista i Lucifera? **Priče 8:24,25** „Kad još ne beše bezdana, rodila sam se, kad još ne beše izvora obilatih vodom. Pre nego se gore osnovaše, pre humova ja sam se rodila.“ - Dva puta nam je rečeno da je Hrist „proizašao“ ili „rođen“.

Jezekilj 28:13,15 „Bio si u Edemu, vrtu Božjem; pokrivalo te je svako drago kamenje: sarad, topaz, dijamant, hrisolit, onih, jaspis, safir, karbunkul, smaragd i zlato; onaj dan kad si stvoren načinjeni ti biše bubnji tvoji i svirale. Savršen beše na putevima svojim od dana kad si stvoren

dokle se ne nađe bezakonje na tebi (KJV). “ - Dva puta nam je rečeno da je Lucifer „stvoren“. Hrist je „rođen“ dok je Lucifer „stvoren“. Postoji čitava gomila različitosti između ove dve reči. Reći da „rođen“ znači isto što i „stvoren“ znači izjednačiti Hrista sa Luciferom! Ljudi bi trebalo biti pažljivi pre nego što obeščaste Hrista na ovakav način.

15 - Koje važno pitanje je Isus postavio slepom čoveku?

Jovan 9:35-38 „Isus ču da ga isteraše napolje; i našavši ga reče mu; veruješ li ti Sina Božijeg? On odgovori i reče: Ko je, Gospode, da Ga verujem? A Isus mu reče: i video si ga, i koji govori s tobom Ga je. A on reče: Verujem Gospode! I pokloni Mu se.“ - Verovanje u Sina Božjeg je naša životna linija.

16 - Zašto su Jevreji ubili Hrista?

Matej 26:63-65 „A Isus je ćutao. I poglavar sveštenečki odgovarajući reče Mu: Zaklinjem te živim Bogom da nam kažeš jesi li ti Hristos sin Božji? Reče mu Isus: Ti kaza. Ali ja vam kažem: odsele ćete videti Sina čovečijeg gde sedi s desne strane sile i ide na oblacima nebeskim. Tada poglavar sveštenečki razdre haljine svoje govoreći: Huli na Boga; šta nam trebaju više svedoci? Evo sad čuste hulu njegovu.“ - Isus je odgovorio „Ti kaza“ što znači „rekao si ispravno“.

Jovan 19:7 „Odgovoriše mu Jevreji: Mi imamo zakon i po zakonu našem valja da umre, jer načini sebe sinom Božijim.“ - Oni su odbili da prihvate da je Isus zaista Sin Božji. Znali su da Ga takva tvrdnja čini jednakim sa Bogom (Jovan 10:33).

17 - Koje veliko obećanje je dato onima koji veruju?

Jovan 1:12 „A koji Ga primiše dade im vlast da budu sinovi Božiji, koji veruju u ime Njegovo.“

Zaključak:

Isus Hrist je Jedinorodni Sin Božji. On je rođen od Oca u večnim vremenima. On nije stvoren ni iz čega, kao Lucifer, već je proizašao iz materije Svog Oca. Ovo je dokaz Njegovog božanstva. Ovo je bilo Njegovo dosledno učenje tokom života na zemlji, a ovo je i takođe svedočanstvo celog Pisma. Ako postoji samo jedan istiniti Bog, Otac, koji ima rođenog Sina, Hrista, šta je onda sa svetim Duhom? Ko je on?

Božji Sveti Duh

1 - Koja je biblijska definicija za „Duha“?

Isaija 40:13 „Ko je upravljao Duhom Gospodnjim? Ili Mu bio savetnik i naučio Ga?“

Rimljanima 11:34 „Jer ko pozna misao Gospodnju?“

- Ovde vidimo jasnu biblijsku definiciju za „duha“. Duh = um. Gospodnji Duh = Gospodnji um.

2 - Koja je druga biblijska definicija za „Duha“?

Jovan 6:63 „Duh je ono što oživljava; telo ne pomaže ništa. Reči koje vam ja rekoh duh su i život su.“

- Isus je jasno naučavao da Njegove reči predstavljaju dve stvari: duh i život. Odatle potiče učenje da je duh = život. Ovaj duh/život je u Njegovim rečima. Reči izražavaju naše misli/um. Božja reč je izraz Njegovog božanskog uma. Sada imamo ovu formulu: duh = um = život.

3 - Mnogi ljudi su zbunjeni po pitanju „Svetog Duha“.

Mnogi su zbunjeni po pitanju svetog Duha. Kako nam Bog razjašnjava ovo?

1. Korinćanima 2:11 „Jer ko od ljudi zna šta je u čoveku osim duha čovečijeg koji živi u njemu? Tako i u Bogu šta je niko ne zna osim Duha Božijeg.“

- Božji duh i ljudski duh se mogu uporediti. Možemo učiti o Božjem duhu tako što ćemo gledati na ljudski duh. Ovo je jednostavno jer je Bog stvorio čoveka po svom obličju.

4 - Da li je čovekov duh neko nezavisno biće u odnosu na njega?

Danilo 2:1 „A druge godine carovanja Navuhodonosorovog usni Navuhodonosor san, i uznemiri mu se duh i san ga prođe.“

- Ko je ovde bio uznemiren? Da li sam car ili neko drugi? Svakako car. Njegov duh, što je njegov um, je bio uznemiren. Njegov duh nije neko nezavisno biće u odnosu na njega!

5 - Šta je Isus obećao pre vaznesenja?

Jovan 14:16,17,26 „I ja ću umoliti Oca, i daće vam drugog utešitelja da bude s vama vavek: Duha istine, kog svet ne može primiti, jer Ga ne vidi niti Ga poznaje; a vi Ga poznajete, jer u vama stoji, i u vama će biti. A utešitelj, Duh Sveti, kog će Otac poslati u ime moje, On će vas naučiti svemu i napomenuće vam sve što vam rekoh.“

- Isus će poslati Utešitelja. Utešitelj je Duh istine, ili sveti Duh.

6 - Odakle ovaj Duh dolazi?

Jovan 15:26 „A kad dođe utešitelj, koga ću vam poslati od Oca, Duh istine, koji od Oca izlazi, On će svedočiti za mene.“

- Sveti Duh dolazi od Oca. Proističe od Njega. Proisteći znači izaći, ishoditi.

7 - Šta će ovaj Duh činiti?

Marko 13:11 „A kad vas povedu da predaju, ne brinite se unapred šta ćete govoriti, niti mislite; nego šta vam se da u onaj čas ono govorite; jer vi nećete govoriti nego Duh Sveti.“

- Sveti Duh će nam dati prave reči.

8 - Kako možemo ožalostiti Boga?

Efescima 4:30 „I ne ožalošćavajte Svetog Duha Božijeg, kojim ste zapečaćeni za dan izbavljenja.“

- Kada žalostimo Božjeg Svetog Duha mi žalostimo samog Boga, ne nekog drugog. Ne možemo povrediti Boga fizički, ali možemo povrediti Njegova osećanja.

1. Mojsijeva 6:3,6 „A Gospod reče: Neće se duh moj do veka preti s ljudima, jer su telo; neka im još sto dvadeset godina. Pokaja se Gospod što je stvorio čoveka na zemlji, i bi mu žao u srcu.“

- Bog je bio ožalošćen/povređen ljudskom izopačenošću pre potopa. Oni su ožalostili Njegov Sveti Duh, ožalostili su Ga u srcu.

9 - Ako Otac ima Duha, da li ga ima i Sin?

Filibljanima 1:19 „Jer znam da će mi se ovo zbiti na spasenje vašom molitvom i pomoću Duha Isusa Hrista.“

Galatima 4:6 „I budući da ste sinovi, posla Bog Duha Sina svog u srca vaša, koji viče: Ava Oče!“

1. Petrova 1:11 „Ispitujući u kakvo ili u koje vreme javljaše Duh Hristov u njima, napred svedočeci za Hristove muke i za slave po tome.“

- Isus takođe ima Duha.

10 - Koliko duhova postoji?

Efescima 4:4 „Jedno telo, jedan duh, kao što ste i pozvani u jednoj nadi zvanja svog.“

- Postoji samo jedan Duh, ne dva ili tri. Ovaj Duh dele Otac i Sin. To je Duh Božji i Duh Hristov.

11 - Dakle, kada primamo Svetog Duha, koga primamo?

Jovan 14:23 „Isus odgovori i reče mu: Ko ima ljubav k meni, držaće reč moju; i Otac moj imaće ljubav k njemu; i k njemu ćemo doći, i u njega ćemo se staniti.“

- Primanjem Svetog Duha mi zapravo primamo Oca i Sina, ne nekog drugog u odnosu na Njih. Sveti Duh je lično prisustvo Hrista.

12 - Ko dolazi da nam bude Utešitelj?

Jovan 14:18,19 „Neću vas ostaviti sirotne; doći ću k vama. Još malo i svet mene više neće videti; a vi ćete me videti; jer ja živim, i vi ćete živeti.“

- Isus Hrist je naš Utešitelj! Isus je taj, ne neka druga osoba, koji nas utešava u ovozemaljskim iskušenjima.

13 - Koga će Otac poslati obraćenicima?

Dela 3:19,20 „Pokajte se dakle, i obratite se da se očistite od greha svojih, da dođu vremena odmaranja od lica Gospodnjeg, i da pošalje unapred narečenog vam Hrista Isusa.“

- Poslaće Isusa.

14 - Znamo da je Isus postao telo u Jovan 1:14, ali i šta još?

1. Korinćanima 15:45 „Tako je i pisano: Prvi čovek Adam postade u telesnom životu, a poslednji Adam duh koji oživljuje.“ (KJV)

- Drugi Adam je sam Hrist (stih 22), On je postao ‚duh koji daje život‘ ili ‚duh koji oživljuje‘. Dakle Hrist je postao dve stvari: telo i Duh.

15 - Kako nam Otac šalje Isusa? U telu ili u Duhu?

Galatima 4:6 „I budući da ste sinovi, posla Bog Duha Sina svog u srca vaša, koji viče: Ava Oče!“

- Duh Svog Sina. To je Isusov Sveti Duh.

16 - Kada primimo Hristov Duh, da li je to neko drugi u odnosu na Njega?

2. Korinćanima 3:17 „A Gospod je Duh: a gde je Duh onde je sloboda.“

- Isus je Gospod (1. Kor. 8:6). Dakle, ako postoji jedan Gospod, jedan Duh, i ako je Gospod taj Duh, onda sledi da Hrist dolazi ka nama kao Sveti Duh. On lično dolazi kao Utešitelj, ne neka zasebna individua ili bezlična sila.

17 - Šta se dešava sa nama kada primimo Hristovog Duha?

1. Korinćanima 6:17 „A ko se Gospoda drži jedan je duh s Gospodom.“

- Postajemo jedno u Duhu sa Gospodom.

18 - Kako Petar opisuje ovaj proces?

2. Petrova 1:4 „Kroz koje se nama darovaše časna i prevelika obećanja, da njih radi imate deo u Božjoj prirodi, ako utečete od telesnih želja ovog sveta.“

- Postajemo učesnici u božanskoj prirodi tako što pristupamo Gospodu u Duhu.

19 - Šta je Hrist rekao za Svoje reči?

Jovan 6:63 „Reči koje vam ja rekoh duh su i život su.“

- Drugim rečima Duh je život. Možemo zadobiti ovaj život posredstvom Božje reči.

Kološanima 3:16 „Reč Hristova se bogato useli među vas, u svakoj premudrosti učeći i savetujući sami sebe sa psalmima i pojanjem i pesmama duhovnim, u blagodati pevajući u srcima svojim Gospodu.“

Jovan 15:5,7 „Ja sam čokot a vi loze; i koji bude u meni i ja u njemu on će roditi mnogi rod; jer bez mene ne možete činiti ništa. Ako ostanete u meni i reči moje u vama ostanu, šta god hoćete ištite, i biće vam.“

- Kada Hristova reč prebiva u nama mi imamo život. Imamo Božji Duh. Hrist prebiva u našim srcima Svojim rečima, koje su Duh i život!

20 - Koja su to jedina sredstva kroz koja možemo zadobiti Duh/život?

Jovan 10:11,15 „Ja sam pastir dobri; pastir dobri dušu svoju polaže za ovce. Kao što mene zna Otac i ja znam Oca; i dušu svoju polažem za ovce.“

Luka 23:46 „I povikavši Isus glasno reče: Oče! U ruke Tvoje predajem duh svoj. I rekavši ovo izdahnu.“

- Isus je morao da položi svoj život za nas. On je morao da položi Svoj Duh kao sredstvo kojim ćemo biti preporođeni/nanovorodeni.

21 - Za šta se Isus molio pre nego što je otišao na krst?

Jovan 17:20,21 „Ne molim se, pak, samo za njih, nego i za one koji me uzveruju njihove reči radi; da svi jedno budu, kao Ti, Oče, što si u meni i ja u Tebi; da i oni u nama jedno budu, da i svet veruje da si me Ti poslao.“

- Ovo je učinjeno kroz Duh Oca i Sina: Svetog Duha. Mi postajemo jedno kao što su to Otac i Sin.

22 - Kako si Otac i Sin jedno?

Jovan 14:10,20 „Zar ne veruješ da sam ja u Ocu i Otac u meni? Reči koje vam ja govorim ne govorim od sebe; nego Otac koji stoji u meni On tvori dela. U onaj ćete vi dan doznati da sam ja u Ocu svom, i vi u meni, i ja u vama.“

- Isus i Otac su jedno kroz Duha kojeg dele. To je Duh kojeg Otac šalje u naša srca.

23 - Kako postajemo sinovi Božji?

Rimljanima 8:15 „Jer ne primiste duh ropstva, opet da se bojite; nego primiste Duh posinački, kojim vičemo: Ava, Oče!“

- Kroz Duha kojeg nam Bog daje, Njegov lični Duh i život postaju naši. Na taj način postajemo članovi Božje porodice.

24 - Prema Pavlovim rečima, šta smo mi kao deca Božja?

1. Korinćanima 3:16, 6:19 „Ne znate li da ste vi crkva Božija, i Duh Božji živi u vama? Ili ne znate da su telesa vaša crkva Svetog Duha koji živi u vama, kog imate od Boga, i niste svoji?“

- Bog živi u nama, u Svom Hramu, Svojim Svetim Duhom. Ovaj Sveti Duh je lično prisustvo samog Hrista, našeg Utešitelja.

25 - Koji je Hristov poziv za nas?

Otkrivenje 3:20 „Evo stojim na vratima i kucam: ako ko čuje glas moj i otvori vrata, ući ću k njemu i večeraću s njime, i on sa mnom.“

Kološanima 1:27 „Kojima Bog naumi pokazati kako je bogata slava tajne ove među neznabošcima, koje je Hristos u vama, nada slave.“

- Ovo je nada večnog života. Ova nada postaje stvarnost samo kroz Isusa i nikog drugog. Hrist želi da živi u našim srcima kroz Svog Svetog Duha.

Zaključak:

Videli smo šta Biblija svedoči po pitanju Božjeg Svetog Duha. To je Božji lični um i karakter; Njegova ličnost. To je Njegov lični život koji izliva na nas kroz Svog dragog Sina. Božji Sveti Duh nije zasebno biće kao što su Bog Otac i Njegov Sin Isus. Biblijska istina razotkriva ovu obmanjivu teoriju o Trojstvu.

Zahvalni smo našem nebeskom Ocu što nas nije ostavio u tami po pitanju onoga Ko je On zapravo. Imamo jednog Boga Oca, jednog Gospoda Isusa Hrista i jednog Duha - Hristovog, koji nas dovodi u jedinstvo vere. Amin.